

# Castilla y León

Ávila: Carretera de Valladolid, km. 1,5. Pol. Las Hervencias, 05004. ☎ 920 353 083. Burgos: Los Tí-  
tos, 1. 09007 ☎ 947 042 042. León: Avenida Reyes Leoneses, 33. ☎ 987 070 809. Palencia: Carde-  
nal Almaraz, 4. ☎ 979 170 262. Fax: 979 700 776. Salamanca: Aliso, 2. 37004. ☎ 923 121 455 y 923  
236 196. Soria: Las Casas, 14. ☎ 975 227 511 y 975 227 500. Segovia: Travesía Doctor Sancho, 2,  
1ºB. ☎ 921 427 661. Fax: 921 442 680. Valladolid: Vázquez de Menchaca, 10 (Polígono Argales).  
47008. ☎ 983 412 100. Fax: 983 412 111. Zamora: San Pablo, 2. ☎ 980 530 124. Fax: 980 530 626.

## Los autónomos podrán optar a ayudas a partir de inversiones de 18.000 euros

El acuerdo implica un incentivo a la contratación del segundo y tercer empleado «con independencia del parentesco que tengan»

PABLO EMPERADOR VALLADOLID

Los principales representantes del colectivo de trabajadores autónomos se reunieron ayer con el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Empleo de la Junta de Castilla y León, Tomás Villanueva, a fin de evaluar las principales ayudas que necesita este sector e incorporar las políticas adecuadas, en aras de remontar económica y socialmente a este gremio de trabajadores frente a la delicada situación por la que atraviesa el sector.

El encuentro sirvió además para dirigir las críticas hacia el Gobierno de España, al entender el representante del Ejecutivo autonómico que se debe «practicar

más el diálogo social» que se proclama desde el propio ejecutivo.

El encuentro entre Tomás Villanueva y la Mesa del Autónomo de ayer sirvió para fijar nuevas medidas destinadas a apoyar a un colectivo, que desde el punto de vista cuantitativo tiene un peso en la economía castellana y leonesa «sensiblemente superior al de la media española» dijo Villanueva, ya que según los datos, actualmente existen en la comunidad 215.686 autónomos, lo que representa al 23% del total de empleados. Si estos datos fueran extrapolados al conjunto nacional, los autónomos de la región representarían al 6,63% de los 3.253.269 que existen hoy en el país, lo que el miembro del Gobierno regional valoró como

«una proporción superior al peso en términos de población respecto a España».

El consejero recordó que el sector autónomo recibe una ayuda de 96 millones de euros, y confirmó que se aplicarán medidas de carácter extraordinario, en aras de consolidar la influencia de los trabajadores autónomos en la estructura productiva.

### Objetivos del debate

Sobre estas bases, los objetivos que se plantearon en la mesa de debate, concluyeron con una serie de soluciones que abarcan diversos campos, a fin de mejorar la situación de los autónomos. De esta forma, uno de los acuerdos que se firmaron supone un cambio en las

condiciones para la concesión de ayudas, con una reducción de la inversión mínima subvencionable en la ADE a 18.000 euros, que rebaja los 60.000 que vigentes hasta ahora, con objeto de que sea más los puedan afrontar económicamente sus proyectos. Asimismo, se incentivará la contratación del segundo y del tercer trabajador en estas micro empresas, «con independencia de la relación de parentesco que ostente el trabajador autónomo y su empleador», apuntó el consejero.

En cuanto a la financiación, la Junta aceptó el compromiso de conseguir una tramitación más accesible a los autónomos, para lo que se crearán protocolos tipo de tramitación específicos, con tiem-

pos máximos de resolución inferiores a los exigidos hasta ahora. De igual modo, se creará un departamento en cada provincia, dedicado a la atención de los autónomos con personal especializado en la materia destinado a solucionar los problemas del colectivo. Villanueva aseguró que se hará un uso más profesionalizado de la información, para transmitirla de la forma más adecuada y que logre llegar a oídos de todos los beneficiarios, ya que muchas veces las ayudas «no se demandan por desconocimiento» de las mismas, lamentó Villanueva.

### Consolidación

Según el consejero de Economía, el fin último de esta negociación reside en «consolidar» y «crear empleo autónomo», especialmente en tiempos de crisis económica, a fin de evitar la destrucción de empleo en la región.

PASA A LA PÁGINA SIGUIENTE ►►



Tomás Villanueva comenta, junto a los representantes de los trabajadores autónomos, las medidas a aplicar. / HENAR SASTRE

## Los representantes de los autónomos se muestran satisfechos por el acuerdo

P. E. VALLADOLID

Una vez concluida la exposición del consejero, Tomás Villanueva, la opinión del resto de participantes en la mesa de debate se plasmó, con unanimidad, de forma positiva, al entender que se trata de «un paso adelante para consolidar el trabajo autónomo», como valoró la presidenta de la Asociación de Trabajadores Au-

tónomos (ATA) en Castilla y León, Soraya Mayo, quien además advirtió que el fin de estas negociaciones reside en «no perder más trabajadores». Asimismo, la presidenta consideró provechosas las medidas adoptadas en materia de financiación, puesto que ocho de cada diez empleados tienen problemas en este aspecto, por lo que concluyó expresando su deseo de que el próxi-

mo 13 de agosto se tomen las decisiones adecuadas en el Consejo de Gobierno.

Por su parte, Armando López, secretario general de UPTA (Unión de Profesionales y Trabajadores Autónomos) en Castilla y León, resaltó que sus esfuerzos seguirán centrándose en mostrar especial apoyo a todos los autónomos con riesgos de exclusión social. Asimismo, el secretario

añoró la existencia de un estudio sobre los trabajadores autónomos y lamentó que las medidas adoptadas no fueran tomadas con mayor premura, lo que calificó como una «falta de reflejos» que tienen que sufrir los propios trabajadores, pues son los verdaderos afectados.

### Propuestas no logradas

Desde la Asociación de Trabajadores Autónomos Dependientes de Castilla y León, su delegado, Antonio Díez, valoró el documental y, como hicieron sus compañeros, al entender que se obtuvieron conclusiones «muy posi-

tivas para los autónomos», si bien, señaló que guarda una «esquina clavada» al no conseguir que saliera adelante el compromiso de ayuda económica para los autoempleados en el sentido de los itinerarios activos de empleo.

El compromiso existe, reconoció el delegado, pero «es algo ambiguo», y explicó que su demanda se centró en «una ayuda concreta por cese de actividad, fundamentalmente para los trabajadores dependientes, que son los primeros en pagar las consecuencias de la crisis, como cualquier otro profesional que trabaja por cuenta ajena».